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Кож ны раз, пры яз джа ю чы ў Мінск, му зы кі пі цер ска га гур та Theodor 
Bastard пры зна юц ца, што ў бе ла рус кай ста лі цы ад чу ва юць ся бе, зу сім 
як до ма. Маг чы ма, спра ва ў бе ла рус кіх ка ра нях лі да ра ка лек ты ву, а мо-
жа, — у гас цін най ат мас фе ры, якая ня змен на па нуе на мін скіх клуб ных 
пля цоў ках. Ды і са мі му зы кі пад час вы ступ лен няў ні бы та за пра ша юць 
слу ха чоў у свой ша цёр, аздоб ле ны яр кі мі ды ва на мі, на поў не ны роз на га 
кштал ту ўні ка та мі. Тут усім утуль на, мож на спа кой на па ме ды ці ра ваць 
ці па тан ца ваць.
У лі ку «фі шак» гур та — за вад ныя ці, на ад ва рот, ме ды та тыў ныя ша-
ман скія рыт мы, эк за тыч ныя ін стру мен ты з дзіў ным гу чан нем і пес ні 
на ста ра жыт ных мо вах. Му зы кі спя ва юць пра жыц цё і смерць, пра 
тое, што ты жы веш тут і ця пер, раз ва жа юць пра тое, што за ста нец ца 
пас ля ця бе.
Пас ля ня даў ня га кан цэр та Theodor Bastard у Мін ску на ша ка рэс пан дэнт-
ка ска рыс та ла ся маг чы мас цю па гу та рыць з лі да рам гур та Аляк санд рам 
Ста рас ці ным і рас пы таць яго пра дзіў ныя пес ні на ста ра жыт ных мо вах, 
пра дзе да, які на ра дзіў ся ў Мін ску, і стаў лен не да су час най бе ла рус кай 
му зы кі.

— Аляк сандр, гурт Theodor Bastard сён ня — зу сім не той ка лек тыў, які 
вы не ка лі ства ры лі. Не сум на бы ло раз віт вац ца са звык лым гу чан нем, 
змя няць кан цэп цыю ка ман ды?

— З пры хо дам у гурт ва ка ліст кі Яны Ве вы са праў ды шмат што змя ні ла ся. 
Але ўсё скла ла ся так, што ін ша га шля ху прос та не да дзе на. Яе го лас і наш гук 
спа лу ча юц ца над звы чай гар ма ніч на. Ду ма ец ца, усё, што бы ло да гэ та га, — 
толь кі пад рых тоў чы пе ры яд.

(Заканчэнне на 8-й стар. «ЧЗ».)

Аляк сандр СТА РАС ЦІН:

«Лю бы ва ры янт «Лю бы ва ры янт 
ад чу ван ня пес ні ад чу ван ня пес ні 
пра віль ны»пра віль ны»

НА СТАР ЦЕ 
ПРЫ ЁМ НАЙ КАМ ПА НІІ

У КРА І НЕ РАС ПА ЧА ЛА СЯ РЭ ГІСТ РА ЦЫЯ НА ЦТ
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Амаль ме сяц бу дзе ў абі ту ры ен таў на 
тое, каб кан чат ко ва вы зна чыц ца з пе-
ра лі кам эк за ме на цый ных дыс цып лін і 
афор міць про пус кі на цэнт ра лі за ва нае 
тэс ці ра ван не... Зра біць гэ та мож на бу-
дзе да 1 чэр ве ня ўключ на.

— Па коль кі коль касць абі ту ры ен таў у апош-
нія га ды ня ўхіль на змян ша ла ся, мы ска ра ці лі 
коль касць пунк таў рэ гіст ра цыі на ЦТ з 51 да 
41, — па ве да міў ды рэк тар Рэс пуб лі кан ска га 
ін сты ту та кант ро лю ве даў Мі ка лай ФЯСЬ-
КОЎ. — Ска ра чэн не за кра ну ла пе ра важ на 
ста лі цу. Але мы не ска ра ча лі коль касць мес-
цаў рэ гіст ра цыі і пра вя дзен ня тэс ці ра ван ня 
ў га ра дах, дзе та кі пункт з'яў ля ец ца адзі ным 
(гэ та Лі да, Ваў ка выск, Свет ла горск, Пінск, 

Ор ша, Ба ры саў і гэ так да лей), каб не ўсклад-
няць жыц цё абі ту ры ен там і не пры му шаць іх 
да бі рац ца да аб лас ных цэнт раў.

Абі ту ры ен ты мо гуць за ві таць у лю бы най-
блі жэй шы да іх мес ца жы хар ства пункт рэ-
гіст ра цыі. Усе яны пад клю ча ны да аў та ма ты-
за ва най сіс тэ мы «Агуль на рэс пуб лі кан скі банк 
звес так удзель ні каў ЦТ». Сіс тэ ма пра цуе па 
прын цы пе «ад на го акна»: са ма шу кае сва-
бод ныя па са дач ныя мес цы і пад каз вае рэ гіст-
ра та ру, у якіх на ву чаль ных уста но вах мож на 
здаць тыя ці ін шыя прад ме ты. Аў та ма ты за ва-
ная сіс тэ ма да зва ляе па да браць абі ту ры ен ту 
най больш зруч нае для эк за ме ну мес ца, на ват 
ка лі той па жа дае зда ваць цэнт ра лі за ва нае 
тэс ці ра ван не ў ін шым го ра дзе.

(Заканчэнне на 2-й стар. «ЧЗ».)

ДОН НЫ СПЕКТР ПРА ЦЫ
...Ра ні цай мы пры яз джа ем у За слаўе — на га лоў ны ка нал 

Ві лей ска-Мін скай вод най сіс тэ мы. Ужо не каль кі дзён тут 
пра цу юць ра таў ні кі: вы шэй па ця чэн ні ў ва ду тра пі лі наф та-
пра дук ты. За да ча МНС — лік ві да ваць на ступ ствы ава рыі і не 
да пус ціць па пад ан ня не бяс печ на га рэ чы ва ў ва да схо ві шча.

У пой му ка на ла па воль на за яз джае чыр во ная «Га зэль» 
з ла фе там, да яко га пры ма ца ва на лод ка з ма то рам. У ма-
шы не — ва да ла зы, што ба зу юц ца ў Ма ла дзеч не. Ме на ві та 
яны за ня тыя ў лік ві да цыі на ступ стваў ава рыі.

— Пер шая за да ча на шай служ бы — ака зан не да па мо гі 
тым, хто цер піць бед ства на ва дзе і пад ва дой, і лік ві да цыя 
над звы чай ных сі ту а цый пры род на га і тэх на ген на га ха рак та-
ру, — га во рыць быц цам бы вы ву ча нае на па мяць Па вел. — 
Але на са мрэч зай ма ем ся вель мі шы ро кім спект рам пра цы. 
Ска жам, да па ма га ем вы ра шаць тэх ніч ныя ра бо ты на вы твор-
час ці, на прык лад чыс цім пад вод нае аб ста ля ван не на ТЭЦ і 
ва да схо ві шчах. Па ды ма ем са дна са мую роз ную тэх ні ку. Ча-
сам шу ка ем зброю, да па ма га ю чы мі лі цыі. Хоць лю дзі звы чай-
на ду ма юць, што ва да ла зы толь кі та пель цаў шу ка юць. Гэ та 
не зу сім пра віль на — та кая пра ца ў пер шую чар гу з'яў ля ец ца 
прэ ра га ты вай Та ва рыст ва вы ра та ван ня на во дах.

(Заканчэнне на 5-й стар. «ЧЗ».)

З ГА ЛА ВОЙ У РА БО ЦЕ,
або Ча му ва да ла зу не аба вяз ко ва доб ра пла ваць
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Пэў на, сла ву ты фран цуз 
Жак Іў Кус то і яго шмат лі кія 
тэ ле пе ра да чы ў свой час 
на тхня лі на ма ры аб пра цы 
ва да ла зам мно гіх ма іх 
ра вес ні каў. Але вось 
не спа дзя ван ка — у Бе ла ру сі 
ня ма са праўд на га мо ра. 
Тым не менш у Мі ніс тэр стве 
па над звы чай ных сі ту а цы ях 
ство ра ны пад раз дзя лен ні, 
у скла дзе якіх пра цу юць 
і прад стаў ні кі гэ тай 
пра фе сіі. Ка рэс пан дэн ты 
«Чыр вон кі. Чыр во най 
зме ны» пра вя лі адзін 
дзень ра зам з 25-га до вым 
ка ман дзі рам ад дзя лен ня 
вадалаз на-ра та вальнай 
служ бы па жар на га ава-
рый на-ра та вальнага 
атра да Мінск ага аб лас но га 
ўпраў лен ня МНС 
Паў лам СТУ ЖЫН СКІМ.

На ват у ле дзя ной ва дзе трэ ба за хоў ваць спа кой і аб са лют ную кан цэнт ра цыю.


